

27

ЯНВАРЯ (1944)

**ДЕНЬ СНЯТИЯ
БЛОКАДЫ
ГОРОДА ЛЕНИНГРАДА**





Блокада Ленинграда

8 сентября 1941 — 27 января 1944

Историческая справка:

Блокада Ленинграда длилась почти **900 дней** и стала самой кровопролитной блокадой в истории человечества: от голода и обстрелов погибло свыше **641 тысячи** жителей.

Рабочие получили в день хлеба по **250 грамм,**

а служащие и дети по **125 грамм.**

На Ленинград обрушилось свыше **100 тысяч** фугасных и зажигательных авиабомб, фашисты выпустили **150 тысяч** снарядов.



Блокада Ленинграда

- 8 сентября 1941 года кольцо вокруг города замкнулось.
- В блокадном Ленинграде осталось 2,9 миллионов жителей



Блокада Ленинграда

Начались постоянные бомбёжки и артобстрелы. Была подтянута тяжелая осадная артиллерию, фашисты начали методично разрушать город. За время блокады немцы обрушили на Ленинград 100 тыс. бомб и 150 тыс. снарядов.

В особенно трагическом положении оказалось мирное население. К моменту полной блокады удалось эвакуировать в тыл лишь небольшую часть жителей (менее 500 тыс.). В городе остались 2,5 млн. граждан, среди которых 400 тыс. детей.



Блокада Ленинграда

Летом 1941 года на Ленинград шла группа армий "Север", общей численностью 500 тысяч человек, под командованием генерал-фельдмаршала фон Лееба. Леебу поручалось уничтожить части Красной армии, расположенные в Прибалтике, развить наступление, захватить все военно-морские базы на Балтийском море и к 21 июля овладеть Ленинградом. 9 июля был занят Псков. 10 июля немецкие танки прорвали фронт и пошли на Лугу. До Ленинграда оставалось 180 километров. 21 августа немцы заняли станцию Чудово, перерезали Октябрьскую железную дорогу и через 8 дней овладели Тосно. 30 августа пал крупный железнодорожный узел Мга. Последняя железная дорога, соединяющая Ленинград со страной, оказалась в руках немцев. 8 сентября 1941 года гитлеровцы захватили у истока Невы город Шлиссельбург, окружив Ленинград с суши. Началась 871-дневная блокада Ленинграда.



Блокада Ленинграда - боль и смерть
Воспоминания о блокаде Ленинграда

людей, переживших её, их письма и дневники открывают нам страшную картину. На город обрушился страшный голод. Обесценились деньги и драгоценности.. В булочные, где выдавался ежедневный паёк, были огромные очереди. Помимо голода блокадный Ленинград атаковали и другие бедствия: очень морозные зимы, порой столбик термометра опускался до - 40 градусов. Закончилось топливо и замерзли водопроводные трубы - город остался без света, и питьевой воды. Ещё одной бедой для осаждённого города первой блокадной зимой стали крысы. Они не только уничтожали запасы еды, но и разносили всевозможные инфекции. Люди умирали, и их не успевали хоронить, трупы лежали прямо на улицах. Появились случаи каннибализма и разбоев.



За годы блокады Ленинград подвергался неисчислимому количеству авиаударов и артобстрелов, которые велись по несколько раз в день. Всего за время блокады на Ленинград было выпущено 150 тысяч снарядов и сброшено больше 107 тысяч зажигательных и фугасных бомб.

Для оповещения граждан о вражеских авианалетах на улицах города было установлено 1500 громкоговорителей. Сигналом об авиаударах был звук метронома: его быстрый ритм означал начало воздушной атаки, медленный – отбой, а на улицах писали "Граждане! При артобстреле эта сторона улицы наиболее опасна".



Блокада Ленинграда.

8 сентября 1941- 27 января 1944 гг.



К началу блокады в городе не имелось достаточных по объёму запасов продовольствия и топлива. Единственным путём сообщения с Ленинградом оставалось Ладожское озеро. Пропускная способность этой транспортной артерии не соответствовала потребностям города. В результате начавшийся в Ленинграде массовый голод, усугублённый особенно суворой первой блокадной зимой, проблемами с отоплением и транспортом, привёл к сотням тысяч смертей среди жителей.



В дни Блокады Ленинграда. Объявление об обмене пищевой на продукты. 1942

Блокада Ленинграда длилась 871 день

Зима
1941-1942.
За водой



Грузовики-полутонники
на Дороге Жизни.



Хлебная
карточка



Мобилизация в Ленинграде летом 1941 года



Крысы нападали на
полуголодных и
обессиленных стариков и
детей

Памятник блокадным
кошкам



Дети блокадного Ленинграда



Страшной трагедией для страны стала блокада Ленинграда. 900 дней и ночей жители этого города были в кольце немецко-фашистских войск.

Детям пришлось пережить холод, голод, гибель родных и все это в малом возрасте, но они держались и держались до конца, пройдя через жестокие убийства и смерти окружающих, то, что происходило вокруг наводило ужас на них, ведь все это происходило у них на глазах.

Детям было хуже, чем взрослым. Они не понимали, почему нет рядом папы, почему мама постоянно плачет, почему постоянно хочется есть, почему по визгу сирены надо бежать в бомбоубежище... Но детским чутьём они понимали, что пришла беда большая беда.



Источник: snared

Снятие блокады

Жертвы Блокады Ленинграда

От голода

640 тыс.человек

От боевых действий

235 тыс.человек

27 января 1944г. Блокада была окончательно прорвана. В городе к этому времени оставалось 500 тысяч жителей – в 5 раз меньше, чем в начале блокады. Блокада Ленинграда стала самой кровопролитной осадой в истории человечества.

